



2025年6月

4

星期三

乙巳年五月初九

运城日报社出版

国内统一连续出版物号

CN14-0025

代号 21-30

总第 10246 号

今日八版

教育部以问答形式发布2025年高考提示

新华社北京6月3日电(记者 魏冠宇)2025年高考在即,为更好帮助广大考生了解考试注意事项,教育部6月3日以问答形式发布2025年高考提示,提醒考生做好个人防护。

教育部提醒,考生要做好个人防护,当好自身健康第一责任人。考前尽量减少聚集和流动,不去人员密集场所。同时,调整好心理状态,保证合理的饮食、充足的睡眠、适当的身体锻炼,如有不适,要及时就医治疗,谨防因身体不适而影响考试。对于发热或者突发急病等考生,也不必担心恐慌,各地考点都制定了相应的预案。

进入考点时,要听从工作人员的安排,有序排队,保持一定间隔,不要将手机等违规物品带入考点。进入考场时,将再次进行考生身份验证和违规物品检查。特别需要注意的是,考生如携带手机、智能手表、智能眼镜等具有发送或者接收信息功能的设备进入考场,无论使用与否,均将认定为考试作弊。

关于查分及获取志愿填报服务,教育部提醒,各省级招生考试机构考后均会公布高考成绩发布时间及官方查询的渠道,请考生和家长关注相关权威发布信息。

为进一步加强对考生的志愿填报服务,2025年,教育部“阳光高考”平台及“阳光志愿”信息服务系统将优化升级,各省也将建立完善本地志愿填报服务信息平台和系统,努力为考生提供更加优质、更加便捷、更加全面的信息服务。

同时,教育部将组织各地各高校举办“2025年全国普通高等学校招生云咨询周”活动,为考生和家长提供志愿填报咨询服务。各地各高校还将通过宣讲会、咨询会、短视频、网络直播、电视节目等多种方式组织开展系列志愿填报咨询服务活动。

储祥好在新绛调研危化企业安全生产工作时强调 树牢底线意识 夯实发展根基

本报讯(记者 张 越)6月3日,市委书记储祥好到新绛县调研危化企业安全生产工作。他强调,要深入贯彻习近平总书记关于安全生产的重要指示批示精神,坚持人民至上、生命至上,以“时时放心不下”的责任感和“事事心中有底”的行动力,全力防风险、保安全、守底线,为高质量发展营造安全稳定环境。市领导曹晓亮、刁海鹏、何伟参加。
在丰喜华瑞化工有限公司,

储祥好来到中央控制室,通过大屏幕仔细查看危险化学品储罐区自动化控制系统运行情况,了解企业巡查巡检工作。他叮嘱企业负责人,安全生产一失万无,要算好安全这本“大账”,严格按照相关标准,将安全生产措施落实到每个环节、每个工种、每个岗位。同时,抓好风险隐患排查整治,推动问题清仓见底。在中信伟业化工有限公司,储祥好走进厂区,检查危险化学品储存库、装卸作业区等关键点

位,现场询问工作人员应急处置流程。他强调,要把安全作为企业发展的“高压线”,坚决杜绝侥幸心理,严格履行主体责任,强化设备更新改造和日常维护,规范厂区运营管理,确保企业安全平稳运行。

储祥好强调,安全生产大于天。各地各部门要更好统筹发展和安全,严格落实党政同责、一岗双责和“三管三必须”要求,坚持工作前移、眼睛向下,真正把安全责任传导和落实到基层末

梢,以高水平安全保障高质量发展。要盯紧看牢燃气、建筑施工、化工、矿山、消防等重点行业领域,突出医院、学校、餐馆、商场等重点场所,抓好源头防范,强化隐患排查整治,做到不留死角、整治到位,切实维护人民群众生命财产安全。

其间,储祥好还调研督导信访稳定工作,要求主动担当担责、摸清案情案理、坚持依法依规、讲究方式方法、做到治标治本。



6月1日,盐湖区解州镇五龙峪河道公园,游客在划皮划艇,尽享休闲时光。

特约摄影 徐应杰 摄

万荣为二十一家外加剂企业发放贷款贴息资金

本报讯(特约通讯员 郭夏楠)为进一步发挥财政资金对专业镇工作激励引导作用,切实降低专业镇企业融资成本,近日,万荣县为21家企业(共计贷款3.48亿元)发放贴息资金521.898万元。

据悉,此次大规模“金融激励”是万荣县根据《省级培育特色专业镇发展资金使用管理实施方案》和《关于做好省级培育特色专业镇资金“金融激励”专项有关事项的通知》等文件精神,依托省政府下达2025年省级培育特色专业镇“金融激励”专项发展资金,印发了《关于组织开展省级培育特色专业镇发展资金“金融激励”专项申报工作的通知》,组织外加剂专业镇企业进行申报。经企业申报、金融机构及相关部门审核、研究、审批、社会公示等环节,最终确定山西康特尔精细化工有限责任公司、山西佳维新材料股份有限公司、山西金万康新材料股份有限公司等21家企业获得贷款贴息。

获得贷款贴息的企业家们纷纷表示,此次“金融激励”极大缓解了企业的资金压力,为科研创新注入了金融活水。今后,将借助这一发展契机,进一步扩大产业规模,增强产品核心竞争力,提升产业影响力,推动外加剂产业向高端化发展,力争在全国乃至全球的外加剂市场中占据更为重要的地位,有力带动县域经济高质量发展。

压实责任 消除隐患 备好物资 科技赋能 山西黄河河务局筑牢防汛安全防线

本报讯(记者 苏黎原 通讯员 郭贵丽)6月1日起,我市进入汛期。山西黄河河务局全面启动防汛运行机制,采取压实责任、消除隐患、编制预案、管好物资、建强队伍、科技赋能等举措,切实加强防汛工作。

精细压实责任链条。严格落实以行政首长负责制为核心的防汛责任制,通过媒体公开、责任牌公示等方式明确防汛行政、技术、巡查“三个责任人”。印发

《2025年山西黄河水旱灾害防御工作要点》,跟踪落实5类37项重点工作任务,成立黄河系统内部防御大洪水职能组,持续建构防汛全员责任制,将责任、措施层层落实至最小单元。

精准消除度汛隐患。扎实做好防洪工程安全隐患排查,全过程实施“排查-交办-整改-回头看”闭环管理,特别是5处靠溜工程27道根石薄弱的坝段,于5月底加固到位,发现的83处问题已全部

整改销号,防洪工程抗洪强度全部恢复。

科学编制防汛预案。创新运用卫星遥感影像、奥维互动地图、无人机航拍相结合的“天空地”新模式,开展河势查勘、平滩流量分析,为预案编制提供科技支撑。迭代更新年度防洪预案暨超标洪水防御预案,结合新形势新要求,编制了水旱灾害防御应急预案,搭建起完备的预案体系,为防汛抗洪提供了行动指南。
(下转第三版)

精神文明强“监管” ——记第七届“全国文明单位”荣誉获得者市市场监督管理局

本报记者 吴 娜

文明的力量

创建工作落到实处。

健全组织机构,确保全体党员干部树立一盘棋思想,自精神文明创建工作开展以来,市市场监督管理局成立了以党组书记、局长为组长,领导班子成员为副组长,各科室、直属单位负责人为成员的精神文明创建工作领导小组,并结合上级要求每年制订《精神文明创建工作实施方案》,形成了“一把手”亲自抓、分管领导具体抓、全员参与共同抓的工作格局。明确目标任务,确保精神文明创建

工作与党建工作步调一致。市市场监督管理局依据精神文明建设总体要求与单位实际情况,制定了清晰明确、可量化、可考核的创建目标与任务清单,将精神文明建设与党的建设、业务工作同谋划、同部署、同推进。

统筹协调抓落实,确保形成人人都是创建主体的意识。市市场监督管理局建立了跨部门协调联动机制,旨在加强各部门之间的沟通协作,避免工作重复与资源浪费。在此基础上,该局还通过开展“党员示范岗”“党员先锋岗”评选等活动,激发干部职工的积极性与主动性。
(下转第三版)

1月至4月我市经济势头强劲

- 规模以上工业增加值同比增长 13.9%
- 固定资产投资完成 269.4 亿元,同比增长 15.4%
- 限额以上单位消费品零售额完成 122.6 亿元,同比增长 13.7%
- 全市重点监测的 8 家旅游景区游客接待量共 331.75 万人次,同比增长 32.1%
- 战略性新兴产业增加值同比增长 8.7%
高技术制造业增加值同比增长 4.3%



本报讯(记者 余 果)近日从市统计局了解到,1月至4月,随着一揽子存量政策和增量举措持续发力显效,全市经济势头强劲,主要经济指标进位明显,呈现出投资领跑、工业加速、消费升温,供需两端同向发力的运行特点。

工业生产提速增效。1月至4月,全市规模以上工业增加值同比增长

13.9%。从门类看,全市采矿业增加值同比增长23.5%,制造业增加值同比增长11.3%,电力、热力、燃气及水生产和供应业增加值同比增长5.8%。从产业结构看,全市传统行业增加值同比增长17.0%,非传统行业同比增长8.2%。传统行业快于非传统行业增长8.8个百分点。
(下转第三版)

第三轮中央生态环境保护督察

中央第一生态环境保护督察组向我市交办第六批群众信访举报件情况

2025年6月3日,中央第一生态环境保护督察组向我市交办的第六批信访举报件,共4件,其中重点件1件。按区域和部门划分,河津市2件、临猗县1件、夏县1件。本批转办的信访件,涉及生态环境问题4个,其中,大气污染问题2个、土壤污染问题2个、生态破坏问题2个、噪声污染问题1个。

当日,上述信访举报件均已转交相关县(市、区)。

截至6月3日,中央第一生态环境保护督察组累计向我市交办信访件18件,其中重点关注件1件。交办的信访件中,涉及盐湖区2件、永济市2件、河津市3件、临猗县2件、新绛县3件、绛县1



查看详情

中央第一生态环境保护督察组群众信访举报受理方式公告

督察进驻时间:2025年5月28日—6月28日
受理举报邮箱:山西省太原市A292号邮政信箱
受理举报电话:0351-2022698

受理举报电话时间:8:00—20:00



6月2日,游客在运城博物馆参观,感受历史文化魅力。
本报记者 闫 鑫 摄